
Till alla ledamöter och ersättare i Norrtälje Kommunfullmäktige! 
 

Vi alla tillsammans är ju Kommunen. 

Lyssna på oss i Väddöorternas Företagareförening nu, sedan är det för sent! 

Vi i Väddöorternas Företagarförening skriver till er med anledning av att det har föreslagits att stänga 

förskolor. 

Vi kommer att göra allt som vi kan för att stoppa politikens förslag att stänga förskolorna i Herräng 

och i Björkö-Arholma och för att försöka uppnå en långsiktig förändring. Det är nog nu. 

Det förslaget behöver stoppas. 

År 2019 bestämde Barn och Skolnämnden att dra tillbaka det tänkta beslutet att lägga ner Björkö-

Arholma förskola, detta efter att man insett hur vardagen sett ut för barn och föräldrar på Björkö. Då 

sa Robert Beronius (Liberalerna) att inga skolor ska stängas under mandatperioden.  

Nu 2024 återkommer Barn och Skolnämnden med ordförande Robert Beronius (Liberalerna) och vill 

lägga ner förskolorna i Herräng och Björkö-Arholma.  

Katastrof  

Att stänga förskolorna i Herräng och Björkö-Arholma är faktiskt riktigt dåligt – en katastrof. 

Barnen som är små, bara 1-5 år gamla, kommer att behöva åka till Älmsta med sin Mamma eller 

Pappa med familjens egen bil, oavsett åksjuka, och det med minst 4 mil och 1 timme varje dag. Det 

betyder att föräldrarna till resp barn måste åka 8 mil i bil varje dag för att barnen ska komma till 

förskolan, per månad blir det 160 mil. En lokal förskola som idag vore förstås att föredra. De allra 

flesta av föräldrarna har sin utkomst lokalt. 

Stabilitet, tilltro och möjligheter 

Våra medlemsföretag, behöver precis som alla andra i vår Kommun, stabilitet och tilltro till våra 

system och politiker. Det fungerar inte att ständigt med MYCKET kort varsel ändra spelreglerna för vad 

som gäller. Inte med kort varsel heller. 

För att alls kunna leva och bilda familj, behöver vi som alla andra Kommuninvånare, infrastruktur och 

stabila förutsättningar. Politiken har över tid regelbundet och under många år, sagt att skolor och 

förskolor måste stängas för att det är för få barn i våra skolor. 

Fakta 

Vi i Väddöorternas Företagarförening vet att idag är det 9 barn på Björkö-Arholma förskola och att när 

Barn och Skolnämnden drog tillbaka sitt beslut att stänga förskolan 2019 var det 5 barn på Björkö-

Arholma förskola. 

Björköborna lovade politikerna i Barn och Skolnämnden år 2019 att de skulle göra sitt bästa för att 

hitta fler invånare och barn till förskolan. Björköborna har levererat, men det har inte politiken gjort, 

ännu. 

Egentligen är det enkelt 

Om vi satsar på vår glesbygd, som i vår kommun är stor, kommer många barnfamiljer att flytta hit, och 

de barnfamiljer som redan bor i vår glesbygd kommer att rota sig och bo kvar. Om vi i stället går på 

Barn och Skolnämndens nuvarande linje kommer den viktigaste infrastrukturen för barnfamiljer i 

glesbygden att raseras, och våra barnfamiljer kommer att fly vår kommun som i så fall inte förstått 

vad som krävs. 



Konsekvenser 

Om vi fullföljer och lägger ner också resterande skolor i kommunens glesbygd (inte många kvar) 

kommer Kommunens skatteintäkter att minska rejält. Många av våra kreativa företagare kommer att 

flytta sina företag och anställda till någon annan kommun. Våra barnfamiljer kommer att fly och vad 

som sedan händer med samhället i stort och med skatteintäkterna, kan säkert alla räkna ut på egen 

hand. Att kunna få någon typ av service i glesbygden kommer då troligen att bli mycket svårt eller helt 

enkelt omöjligt. 

Alternativet 

- är förstås tydligt!  

Kommunen har ju redan sagt att vi ska vara den bästa glesbygden och satsar givetvis även i 

glesbygden så att dess infrastruktur kan upprätthållas, ges stabilitet och utvecklas vidare. Också vår 

hembygd i glesbygden kommer att blomstra, inte bara tätorten Norrtälje Stad.  

Vi alla tillsammans är ju Kommunen 

Vi vill utveckla vår företagare förening och skapa bra förutsättningar för våra medlemsföretag. Vi har 

idag 78 företag som medlemmar och många av dessa är familjeföretag så vi representerar många 

människor.  

När politiken nu föreslår saker som stjälper vår vardag och förstör våra satsningar på framtiden vill vi 

göra er uppmärksamma på att ni politiker, ledamöter och ersättare i Kommunfullmäktige 

representerar oss. 

 

Vi alla tillsammans är ju Kommunen. 

Lyssna på oss i Väddöorternas Företagareförening nu, sedan är det för sent! 

Väddöorternas Företagareförening, 

genom Peter Renold (medlem i föreningen) 

 


